

“美少年CP”同上真人秀《漂亮的房子》

吴彦祖冯德伦

也破不了“农家乐”的闷



▲冯德伦



这是吴彦祖的主场秀

【建筑师】

论“盖房子”的专业实力，吴彦祖经得起考验——他是美国俄勒冈大学建筑系毕业的高材生，曾在1994年夺得加利福尼亚建筑大赛亚军。要不是毕业后暂居香港，被杨凡发掘拍了《美少年之恋》，误打误撞进了娱乐圈，他一定是位优秀的建筑师。

参加《漂亮的房子》，并不是吴彦祖第一次盖房子。汶川地震时，他曾到灾区帮灾民建房；妻子Lisa在非洲有套小房子，装修工作基本被吴彦祖承包了；他在香港有自己的木工作坊，曾在微博里晒过自己花两天时间做的鞋柜，还给孩子做了一个放尿布的桌子。

在《漂亮的房子》中，吴彦祖变身“吴工”，谈起建筑头头是道。首期节目改造的是座徽派建筑，吴彦祖在整体设计上很有想法，当年轻人拒绝老瓦片时，他说：“年轻人，老的东西还是很好的，没必要所有东西都是新的嘛！”他会手绘设计图，画得有模有样，冯德伦忍不住夸他：“你还是有一点才华的。”实操方面，吴彦祖的测量、削木等技能非常娴熟，在6位明星里专业度最高，所以当了明星施工小分队的队长。

【酷队长】

此前吴彦祖从未参加过内地真人秀，《漂亮的房子》头一回将一个鲜活的“吴工”摆在观众面前：一方面，他铁面无情，严肃投入工作；另一方面，他又能用纯真的笑容为队员和观众传递温暖。

吴彦祖是个有执行力的好领导。建房工期短，效率很重要，他强调团队精神，不许队员偷懒。全队一起砍竹子时，潘宥诚

擅自离队，吴彦祖当面狠狠教训他；伊一刨土挖坑挖得太浅，也被吴队长批评工作太随意：“我们来做剩下的工作，你先去做饭吧，反正你做不到。”

【好兄弟】

今年上半年冯德伦参加网综《脑力男人时代》时，吴彦祖曾以VCR形式出镜，为兄弟隔空加油。这次，《美少年之恋》中的两大男神终于在真人秀中合体。当第一个镜头，吴彦祖敲冯德伦的门，两人四目相对的那一刻，有观众笑称“捕捉到了老夫老妻的感觉”。

这对兄弟近两年一直在一起发展事业，合开了影视公司，作品包括吴彦祖当男主角、冯德伦当武术指导的美剧《荒原》。在加盟《漂亮的房子》之初，有记者问冯德伦：“是选有趣的高晓松，还是选无趣的吴彦祖？”冯德伦答道：“吴彦祖很有趣，我也很有趣的。他绝对是我见过的最靠谱的老公、父亲，当然要选吴彦祖！”

节目中，吴彦祖谈到二人友情的开端：“我们拍《美少年之恋》时，不是那么喜欢对方，他可能嫉妒我比他帅。”冯德伦也无缝接上话茬：“当年大家都觉得自己帅，直到后来拍了《特警新人类》，遇到更帅更酷的谢霆锋，我们两个比不上他，就做朋友了。”



这是明星们的“农家乐”

【逻辑乱】

虽然有两位帅哥担当，但节目播出后口碑却不理想。首先，整期节目没有一个贯穿始终的逻辑，就连明星承担的任务与总体工程的关联都没有说明。其次，剧本痕迹明显，一些场景的拼贴让观众质疑“这不是录真人秀，而是在拍戏”。还有观众发现：“剪辑没顺序，唐艺昕一直在换衣服，别人不换就她换，换了几套之后又回到了第一套。”另外，节目一开始，老房子中出现谢霆锋的海报，联系到吴彦祖、冯德伦讲到《特警新人类》的梗，也被观众质疑是有意设计。

【缺人设】

可能由于吴彦祖的主角光环太强，第一期节目的一大半镜头给了吴彦祖，不仅令两位新人成了炮灰，就连冯德伦、唐艺昕、伊一的存在感都很低。有观众把

节目与同为“慢综艺”的《中餐厅》比较指出：对吴彦祖、冯德伦的友情表达，与赵薇、黄晓明不相上下，但后者中“大厨”张亮、“吧台小妹”周冬雨、“洗碗小妹”佳佳无论任务分工，还是人设打造，都显得更有章法。此外，虽然吴彦祖和冯德伦贡献了不少兄弟CP梗，但两人说普通话有些别扭，语法混乱，也占用了不少叙事时间。

【不专业】

《漂亮的房子》播出后，还有观众吐槽明星施工队不够专业，居然有人穿着礼服去锄地。此外，反映房子、设计、建造的镜头太少，也只想看“明星版《交换空间》”、“明星版《梦想改造家》”的观众大失所望。节目组虽然安排了设计师庄子玉帮明星解决建房过程中遇到的问题，但给他安排的专业讲解镜头少之又少。有观众吐槽：“能不能不要拍明星锄地、做饭、砍竹子？我们要看他们怎么建房子！”

(龚卫锋)



▲吴彦祖

大型纪录片《瓷源》在宝丰开机

□记者 娄刚

本报讯 在宝丰县迎来汝瓷考古发现30周年和汝瓷博物馆即将开馆之际，大型纪录片《瓷源》在宝丰正式开机。该片将通过影视的方式，更好地解读陶瓷文化，体现陶瓷与生活的紧密关系，充分反映中原的人文精神。

据有关人士介绍，《瓷源》由省文化厅、省新闻出版广电局、省体改委、中国电影艺术研究中心、中央电视台《探索与发现》栏目、河南博物院、省文物局等共同组织拍摄。其第一季《黏土之约》，聚焦陶瓷的历史、现状与未来，深入挖掘中国宋代五大名窑的深刻文化内涵。该片秉持“纪录片也要讲故事”的理念，通过国家级陶瓷工艺大师、窑口传承人、陶瓷收藏与爱好者等代表性人物，讲述陶瓷技艺与人类的生活、陶瓷历史与陶艺家的情感，陶瓷作品的传承与创新等内容。《黏土之约》共分7集，每集33分钟左右，计划于2018年初在央视和有关地方频道播出。

大S因汪小菲做好事向他深情表白：

这就是我非他不嫁的原因



本报讯 近日，汪小菲被拍到下雨天在工作途中偶遇一位老奶奶问高铁站怎么走，他丝毫没有犹豫，直接邀请老奶奶坐自己的车，要把她送到车站。汪小菲还让司机帮老奶奶撑伞，自己帮她拿行李，举动十分暖心。

他这番贴心举动，也让大S深受感动，特意发文表白老公。大S在微博上写道：“那天小菲回来开心地跟我说：‘老婆，我今天干了件好事儿……’还问我是不是被设计了。我跟他说是老天爷设计你！我家小菲平时真的很欠扁，但他真心是个善良的孩子，这就是我非他不嫁的原因。”

随后，小S转发了姐姐大S的微博，并写道：“姐夫，好样的！”网友纷纷点赞“一家人都很善良”。

(新雨)